

现代快报

2009年12月10日 星期四
责编:张名青 美编:时芸 组版:陈恩武

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

又是一条让人心痛的“下跪新闻”

乘客摔倒索赔 公交司机跪求清白

一名乘客在公交车内摔倒，随即向司机提出索赔，司机没办法，为证明自己无责任，竟当众向乘客下跪，请他们为自己作证。昨天下午，发生在82路公交车上的这一幕让不少围观者感叹：“社会太缺乏诚信了，如果每个人做事都凭良心，这种下跪的事就不可能发生！”



摔伤的乘客



司机童师傅

中年男子摔倒要求赔偿

昨天下午2点半左右，一辆82路公交车缓缓停靠大中桥站，正常上下客后，驾驶员童师傅启动车子继续前行。刚开出10多米，童师傅突然听到“哎哟”一声，紧接着一名男子的声音从车厢中部传来：“快停车！有人摔倒了！”童师傅不敢怠慢，立即靠边停车。他回过头去，只见一名50岁左右的男子正从地板上爬起来，他双手抱着头，直喊肚子痛。这名男子看上去身体虚弱，他对童师傅说：“你车子怎么开的？把我搞跌倒了，受伤了，你赶紧送我去医院，要不你就赔我钱！”

司机跪求众乘客作证

虽然好几名乘客站出来，但中年男子仍然咬定是童师傅开车太冲，造成自己摔倒，坚持要他负责。童师傅没办法，只好报了警，好几名乘客主动留下来，为童师傅作证。

民警到场后，了解到中年男子姓夏，他和童师傅都坚持说自己没有错。就在民警向双方了解情况时，童师傅急了，突然对着一名中年女乘客跪了下来：“你们一定要为我作证，我是真的没有错呀！”这一举动把女乘客吓了一跳，她立即伸手扶起童

师傅，并转身对民警说，驾驶员的确没有做错什么，那个男是自己不小心摔倒的。童师傅说，他月收入3000多元，妻子没有工作，女儿只有7个月大，苦钱不容易，他不能不明不白地被人讹上。

“一个30岁左右的大男人，当着大家的面下跪，看着真让人难受！”一名女乘客愤地表示，她一定会为童师傅作证。但夏某当着民警的面，说自己头痛，肚子也痛，要求童师傅带他到医院看，如果不去医院，赔偿他一笔钱也可以。听了这话，有好几名乘客当场就表达了不满：

“我们看得很清楚，他的头只是撞了一下，根本不重，跟人家驾驶员要赔偿，这不是讹人嘛！”

司机掏100元了结此事

童师傅与几名乘客都认为夏某在无理取闹，但夏某坐在车座位上，弯着腰，一副病怏怏的样子，他说自己也有责任，因为鞋底比较滑，身

体比较弱，可他表示“我摔倒后，驾驶员不过来扶我，也不道歉，我怎么能心服呀！”夏某坚持让童师傅负责。最后，民警只好将当事双方带往公交治安分局处理。

在现场，不少围观者议论纷纷，有人表示：“事实怎么样，当事人心里最清楚，相信警察会给双方一个说法的。”有的围观者则直摇头：“为了这么一点事，驾驶员急得当场下跪，真是让人悲哀呀！”

昨天下午6点左右，记者来到了82路车队，车队负责人说，童师傅平时工作认真负责，不太可能发生车开不稳撞伤乘客的事。当听说有乘客主动站出来为童师傅作证时，这名负责人非常欣慰：“这样最好了，省得冤枉了我们的驾驶员！”

不久，记者了解到，经过警方调解，最终童师傅给了夏某100元，双方互不追究。

(钱先生报料奖80元)
快报记者 顾元森

编辑处理这篇稿件时，编辑心里不是滋味，因为就在12月2日，同样是这个版位，编发过一篇《骑车女痛哭跪求市民证清白》。在中国人的词典里，下跪是带有屈辱意义的动作，如果不是最迫切的乞求，谁会舍却尊严，倒地一跪呢。然而，这样一个非常态的情感表达方式，为什么会频繁上演呢？

围观者说得好：社会太缺乏诚信了。正是由于人与人之间缺乏起码的信任，才会把人逼进死胡同，在走投无路的情况下，把下跪视为救命的唯一稻草。人字的结构就是相互支撑，真心希望你我他之间能多一些信任，多一些帮扶，真心希望再也不会碰到这样的“下跪新闻”。

三中路景观“选美”

专家：要多搞点许府巷这样的文化墙

中央路—中山路—中山南路整治出新工程最近如期完工，道路两旁的环境整治景观让人耳目一新。昨天，南京市市容管理局对整治出新的三大项目景观围墙、商业橱窗、门牌店招进行了评选，道路沿线所涉及的玄武、白下、秦淮、鼓楼、下关五区，纷纷拿出各自“精品”一决高下，最终鼓楼区成了大赢家，两个项目拿了第一。

昨天下午，专家组成员、市容局、各区市容局相关负责人对“三中”路沿线景观：围墙、商业橱窗、门牌店招逐一进行了评判。

在中央路许府巷路口处，以前水泥墙不见了，取而代之的是一面面文化墙。这组浮雕文化墙共6幅，每幅长约6米、高约2米，记录了我国首次大型博览会南洋劝业会于1910年在南京举办的内容，吸引不少市民驻足观看。“从这些出新项目中选出拔尖的，实在有点难为我们了。”专家组的三位成员表示，此次整治出新给了他们一个惊喜。南师大美术学院设计系教授屠曙光说，这次整治出新有几大突破，改造力度前所未有。一是与以往局部整治不同，三中路一气呵成，整体改造；二是解决了很多难题，比如空调外挂机就好看多了；第三，选用的材料都比较好，较多地使用了亚克力材料。

就沿途新增的“风景”，专家认为最值得提的是文化墙的出新改造。“比如许府巷北侧文化墙，很多在南京生活多年的市民都未必知道南洋劝业会的历史，这是对历史文化的挖掘与彰显。”三位专家不约而同表示，南京的文

化底蕴丰厚，这样的文化墙应该多搞些。

随后，专家组、记者，以及市容局相关人员对五个区41个点进行了评选，分别投票选出了景观围墙、商业橱窗、门牌店招三大项目一、二、三等奖。最终鼓楼区的许府巷北侧文化墙获景观围墙改造第一，鼓楼区中央路381号号楼获店招改造第一，而下关金盛百货、白下东方商城获橱窗改造并列第一。 快报记者 赵丹丹

三中路景观改造评选结果

景观围墙

名次	区属	地址
一	鼓楼	许府巷北侧文化墙
二	秦淮	中山南路G3G4地块
二	下关	中央路308号工行北侧
三	秦淮	六角井———甘露巷段
三	鼓楼	时代超市前文化石雕及围栏

橱窗

名次	区属	地址
一	下关	金盛百货
一	白下	东方商城
二	玄武	中央路上花轿
三	玄武	中央米兰婚纱
三	白下	大洋百货

店招

名次	区属	地址
一	鼓楼	中央路381号楼
二	白下	南京市一中以南
二	玄武	中山路整治
三	鼓楼	中央路305号楼宇
三	下关	金盛百货楼体东侧
三	下关	中央路308号路段

第七届灯会购物节序幕 —

华彩初上

第七届灯会购物节序幕 —

男女服装/鞋包皮具/针织床品/儿童服饰

单张发票满98送108

100元电子券
+8元超市券

活动时间：12.10-12.13
特别商晶除外，详询请见专柜明示

化妆品单柜累计

满200收50电子券

VIP会员回馈专享

-1F滋补品5倍积分

2F羊绒3倍积分

第一中庭：“霓华浓”花样圣诞主题推广 (12.11-12.14)

满688元 送霓华浓圣诞大礼包+100元专柜礼金券

满488元 送修复再颜旅行套装+活C焕颜卸妆油中样

满288元 送活C焕颜卸妆油中样+修复再颜粉底体验装

1F 化妆品：欧珀莱精致护肤

满720元 送时光锁莹白中样3件套+化妆包

满1380元 送床上用品4件套

满1980元 送莹白膏水136ml+多效亮润唇彩

满2980元 送香氛包（限20名）

第二中庭：尚品绒冬—2009中央波司登羽绒节

北门广场：飞利浦新品演示

1F 珠宝：中国黄金虎年生肖金条首发中

3F女装倾情惠顾 劲草、圣媛、舒朗、斯尔丽、欧迪芬、欣姿芳等参与公司送电子券活动

